
 المحاضرة السابعت 

أن تكىن بيه سهام الميت الثاوي  –الحالت الثالثت في المىاسخت 

 .وأصل المسألت الثاويت تبايه 

هنا لا نحتاج الى اٌجاد وفق أي من الأرقام ، وإنما نضرب أصل المسألة 

الثانٌة فً أصل المسألة الأولى ، ونضربه أٌضا فً أسهم كل وارث فً هذه 

المسألة عدا أسهم المٌت ، ثم نضرب أسهم المٌت الثانً فً سهام كل وارث 

 .  فً المسألة الثانٌة 

مات رجل عن زوجة وشقٌقة وأخت لأب وأخت لأم وترك  /مثال تطبٌقً 

دٌنارا ، ثم ماتت الشقٌقة عن زوج وأخت لأب ( 12800)مبلغا مقداره 

 .فما نصٌب كل وارث  ؟( الاختان المذكورتان للمٌت الأول ) وأخت لأم 

إحداهما لورثة المٌت الأول . أول عمل نقوم به هو أن نجعل مسألتٌن : الحل 

 .  والثانٌة لورثة المٌت الثانً ، لمعرفة السهام لكل منهما 



 :المسألة الأولى •

 

 

 

 

   

 :  المسألة الثانٌة 

 

 

 

 

 أصل المسألة الأخت لأم الأخت لأب الشقيقة الزوجة

1\4 1\2 1\6 1\6 12 

عالت المسالة  2 2 6 3

 (13)الى

 أصل المسألة    الأخت لأم الأخت لأب الزوج

1\2 1\2 1\6 6 

عالت المسألة  1 3 3

 (7)الى



 

 

 

 

 

 

ثم نضرب أصل المسألة الثانٌة فً أصل المسألة الأولى وفً سهام هذه 

 .المسألة  عدا سهام المٌت الثانً 

 الجامعةالمسالة  91=7×13

 .الأولى اسهم الزوجة فً المسالة  21= 7×3

 الاولى فً المسالة الأخت لأب اسهم   14=  7×2

 الاولىاسهم الاخت لام فً المسالة   14=  7×2

فً سهام ( المٌت الثانً فً المسألة الاولى  ) ثم نضرب سهام الشقٌقة 

 .  المسألة الثانٌة 

 .الزوج فً المسألة الثانٌة اسهم 18= 6×3

 اسهم الاخت لاب فً المسالة الثانٌة18= 6×3

 الثانٌةاسهم الاخت لام فً المسالة  6= 6×1



 للأخت لأم وللأخت لأم –ثم نوحد اسهم الورثة الموجودة فً المسألتٌن 

 اسهم الاخت لاب فً المسالتٌن  32=  14+18

 المسالتٌناسهم الاخت لام فً  20=  6+ 14

 .نقسم المبلغ الكلً عل المسألة الجامعة 

 الواحدقٌمة السهم  20000= 91÷ 1820000

بعد أن حصلنا على قٌمة السهم الواحد نقوم بضربها فً سهام كل وارث 

 .لنحصل على المبلغ النهائً الذي ٌستحقه كل وارث من التركة 

 نصٌب الزوجة فً المسالة الاولى 420000=  21× 20000

 نصٌب الزوج فً المسالة الثانٌة 360000= 18× 20000

 نصٌب الاخت لاب فً المسالتٌن 640000= 32× 20000

 .نصٌب الاخت لام فً المسالتٌن 400000= 20× 20000


